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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
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EGZAMINACYJNA rozpoczgcia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Organizacja budowy i remontu jednostek ptywajacych
Oznaczenie kwalifikacji: MG.33

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

MG.33-5G-21.01

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2021

CZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA
2017

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron Ilub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdac¢ czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::
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11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.
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12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeruy PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono przekrdj tadowni statku cyfrg 1 oznaczono

CoOow>

burte.

zrebnice luku.

zbiornik szczytowy.

dennik wzdtuzny srodkowy.

Zadanie 2.

Na rysunku przedstawiajgcym urzgdzenie kotwiczne strzatkg oznaczono

Cow>

kluze tancuchows.

tafhcuch kotwiczny.

komore taricuchows.

zwalniak tancucha kotwicznego.

Ctranrnna D = 44



Zadanie 3.

Na rysunku przedstawiono

A
B
C.
D

Zadanie 4.

Ster pélpodwieszany przedstawiono na rysunku oznaczonym literg

Zadanie 5.

. niskocisnieniowg wciggarke cumownicza.
. beben magazynujacy ling cumownicza.
kabestan cumowniczy.

. stoper cumowniczy.
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Na rysunku przedstawiono konstrukcje studzienki instalacji zezowej cyfrg 1 oznaczono rure

Cow>»

sondazows.
odpltywowa.
pomocnicza.
odwadniajgca.

CHtranrnna 2 = 44
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Zadanie 6.

Jaka ochrone na poszyciu kadtuba statku oznaczono na rysunku strzatkg?

A. Anodows.
B. Katodowa.
C. Magnetyczna.
D. Ultradzwigkows.
-
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Zadanie 7.

Przygotowanie prébki i jej ksztalt po przeprowadzonej prébie wskazuja na wykonanie
A. préby zginania.
B. préby udarnosci.
C. pomiaru twardosci.
D. statycznej proby rozciggania.

Zadanie 8.
Na rysunku przedstawiono symbol zaworu

A. Klapowego zwrotnego przelotowego.
B. klapowego zwrotnego katowego.

C. szybkozamykajgcego katowego.

D. regulacyjnego rozpreznego.

Ctrarnan A = 414



Zadanie 9.

Na rysunku przedstawiono zuraw

A. typu Stuckena.
B. lekki bomowy.
C. cigzki bomowy.
D.

hydrauliczny poktadowy.

Zadanie 10.
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Jaka metode badania nieniszczacego spoin przedstawiono na rysunku?

A. Penetracyjna.
B. Endoskopowa.
C. Ultradzwiekowa.

D. Magnetyczno-proszkows.

Zadanie 11.

Na schemacie przedstawiono pomiar twardosci metodg

A. Shore'a.
B. Brinella.
C. Vickersa.
D. Rockwella.

wofebnik

sita

| (f)D

badana powierzchnia
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Zadanie 12.
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Na schemacie potgczen magistrali kingstonowej cyfrg 1 oznaczono

A. skrzynie zaworu burtowego.

B. skrzynie kingstonowa.
C. zbiornik balastowy.
D. osadnik.

Zadanie 13.
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Przedstawiony na rysunku element armatury instalacji balastowej jednostki ptywajace;j to

A. kosz ssacy.

B. koricéwka ssgca.

C. osadnik przelotowy.

D. kotnierz grodziowy prosty.

Zadanie 14.

Diugosc¢ jednostki ptywajacej Ly, zgodnie z Przepisami klasyfikacyjnymi budowy statkéw morskich (PRS)

okresla

A. catkowitg dtugosc.
B. dlugosc obliczeniowa.
C. dlugos¢ migdzy pionami.

D. diugosc na letniej wodnicy ptywania.

Ctranan @ = 414
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Zadanie 15.

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl warto$¢ odchytki wymiarowej dodatniej $rednicy nominalnej
ogniwa tafncucha kotwicznego, jezeli d = 90 mm.

A. 3,9mm . . - . . . .
___Odchytki wymiarowe $rednicy nominalnej ogniw
B. 4,0 mm Srednica Odchylka wymiarowa Odchytka
C. 4,5 mm nominalna ujemna [mm] wymiarowa
D. 52 mm d [mm] dodatnia [mm)]
d< 40 -1
40 <d= 84 -2
84 <d< 122 -3 a
ds>122 -4
Zadanie 16.

Symbol Ds na rysunku obrazujgcym dziatanie sit podczas wodowania wzdtuznego jednostki ptywajacej
oznacza

A. ciezar wodowanego okretu z koztami,
podbudowg i ptozami.
B. opdr tarcia przeciwdziatajgcy ruchowi
okretu.
. sktadowg sity normalnej do torow.
D. cigzar wodowanego okretu.

O

Zadanie 17.

Na rysunku przedstawiono jedng z wad spawalniczych, pekniecie poprzeczne. W jaki sposob nalezy wykonac
naprawe przedstawionej wady?

A. Oszlifowa¢ miejsce wady, a nastepnie napawac miejsca uszkodzone i oszlifowac.
B. Wycig¢ wadliwy odcinek spoiny do czystego materiatu i ponownie zaspawac.

C. Peknigcie pospawac od gory dodatkowym sciegiem i oszlifowac.

D. Pekniecie spoiny przeszlifowac szlifierka.

CHtranrnna 7 = 44
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Zadanie 18.
Na rysunku przedstawiono sposoéb ustawienia sekcji konstrukcji dziobu jednostki ptywajacej, Wo oznacza linie

A. podstawowsq.
B. wreznicy.
C. wodnicy.
D. symetrii.

Zadanie 19.

Przyrzad pomiarowy przedstawiony na rysunku to

A. teodolit.

B. planimetr.
C. niwelator.
D. oscyloskop.

CHtrann Q@ = 44
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Zadanie 20.
Instalacja balastowa na jednostce ptywajacej stuzy migdzy innymi do

A. zaopatrzenia w wode pitnga.

B. usuwania zanieczyszczonej wody z WC.

C. chtodzenia silnika gtéwnego i pomocniczych.
D. wyrownywania przegtebien i przechytow statku.

Zadanie 21.

Montaz kadiuba statku polegajgcy na montowaniu sekcji srodokrgcia do wysokosci poktadu goérnego
z jednoczesnym montazem sekcji w strone rufy i dziobu jest metoda

A. blokows.

B. wyspowa.
C. trapezowa.
D. piramidalna.

Zadanie 22.
Prawidtowa kolejnos¢ spawania blach jest nastepujgca:
A.1,3,524
B.4,5, 3,21

C.2,3,54,1
D.4,2,1,3,5

CtrAana O = 1 4
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Zadanie 23.

Przedstawione na rysunku elementy systemu wentylacji stosowane na jednostkach ptywajgcych to

A. gtowice wyciggowe.

B. glowice nawiewowe.

C. wentylatory kanatowe. ;
D. anemostaty wywiewne. .

Zadanie 24.

Przedstawione na rysunku urzgdzenie zastosowane do transportu zbiornika na miejsce montazu to

A. syncrolift.

B. platforma samojezdna.
C. sitownik hydrauliczny.

D. platforma pneumatyczna.

Zadanie 25.

Na rysunku przedstawiono znaki zanurzenia. Zgodnie z przepisami PRS litera L oznacza

A. letnig linie tadunkowa.
B. zimowa linig¢ tadunkows.

TS
C. tropikalng linie tadunkowa.
D. linie tadunkowg dla wody stodkie;j. S -
P R
Z
ZAP
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Zadanie 26.

Ktére z urzadzen pomocniczych uzywanych przy wodowaniu wzdtuznym przedstawiono na rysunku?

A. Zwalniacz mechaniczny.
B. Sciggacz taczacy ptozy.
C. Zwalniacz srubowy.

D. Spychacz.

Zadanie 27.

Na rysunku przedstawiono palnik acetylenowo-tlenowy. Ktéry zawor nalezy zakrecic¢, aby zgasic palnik?
A1
B. 2
C. 3, a potem1
D. 1, apotem 3

Zadanie 28.
Skrot ABS oznacza

A. angielskie klasy statku.

B. konwencje o liniach tadunkowych.

C. amerykanskie towarzystwo klasyfikacyjne.

D. konwencje o bezpieczenstwie zycia na wodzie.

Zadanie 29.
Zgodnie z przepisami Towarzystwa Klasyfikacyjnego PRS préba wykonywana poprzez wypetnienie
przestrzeni cieczg do podanej wysokosci jest probag

A. powietrzna.

B. hydrostatyczna.

C. strumieniem wody.
D. hydropneumatyczna.

Ctrarma 14 = 44
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Zadanie 30.

Ktory rodzaj giecia blachy przedstawiono na rysunku?

A. Jednostronne krzywizny jednokierunkowej.
B. Dwustronne krzywizny dwukierunkowej.

C. Doginanie z podktadaniem klina.

D. Stozkowe jednokierunkowe.

Zadanie 31.

Jezeli grubos¢ blach t/=18 mm i tz = 12 mm, to wielkos¢ redukcji n przy tgczeniu blach doczotowo wynosi
A. 18 mm

—— n B

B. 16 mm - o
C. 14 mm = — T
L J hY
D.12 mm [ 77 /
1 A 1
£ A £ 1

A '

Pin = 3(‘1 _32)
Zadanie 32.

Przeglad podwodnej czesci kadtuba jednostki ptywajacej przed wodowaniem przeprowadzany jest w celu
sprawdzenia

A. szczelnosci korkéw dennych.
B. szczelnosci spoin.

C. zwalniaczy.

D. spychaczy.

Zadanie 33.

Ktore urzgdzenie stuzgce do transportu blach przedstawiono na rysunku?

A. Trawerse elektromagnetyczna.
B. Trawerse podcisnieniows.

C. Belke transportowa.

D. Suwnice.

CtrAarma 190 5 44
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Zadanie 34.

Cyframi 1 i 2 na rysunku podbudowy azurowej oznaczono

A. tory. Ono akretu
B. kliny. 3
C. plozy.
D. dyliny. — =
777777777777777777777
Zadanie 35.

Zaraz po wodowaniu kadtuba statku nalezy przeprowadzi¢ kontrole

A. dziatania trapéw i urzgdzen ratunkowych.
B. szczelnosci kadtuba i urzgdzen dennych.
C. urzadzen cumowniczych.

D. spoin penetrantem.

Zadanie 36.
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Ktorg metode montazu kadtuba w ptaszczyznie wzdtuznej przedstawiono na rysunku?
A. Piramidalna.
B. Wyspowa.
C. Pietrowa.
D. Blokowa.

CtrAarma 12 = 44
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Zadanie 37.
Zastosowanie stabilizatoréw ptetwowych statku spowoduje

A. zmniejszenie amplitudy kolysania.
B. utrzymanie kierunku kursu.

C. zwigkszenie wypornosci.

D. zmiane przegtebienia.

Zadanie 38.

Na rysunkach okretowych wreg 69 jest oznaczony symbolem

A. $69
B. Fr69
C. Wg9
D. CL69

Zadanie 39.

Na rysunku przedstawiono sposob prowadzenia rurociggow. Kolorem niebieskim oznaczono miejsce
przej$cia rurociggow

A. w usztywnianiach burt.

B. przez zgzy przy burtach. ﬁ{:} J|
C. przez zbiorniki szczytowe. |
D. wewnatrz wzdtuznika tunelowego. & |

N 'll

Zadanie 40.

Zgodnie z danymi zawartymi w tabeli okresl, ktory z podanych ponizej wymiaréw ptaskownika tebkowego
miesci sig w tolerancji grubosci t (mm).

A. HP 220 x 8,6
B. HP 240 x 9,2
C. HP 260 x 9,6
D. HP 280 x 8,4

v
Wl

Wyroznik Wymiary Tolerancje
[mml] blmm] timm] clmm) rimm] blmm] t{mm)
HP 220x bxt 220 10,11,12 31 4
HP 240x bx t 260 10,11,12 34 10 10
HP 260x bxt 260 10,11,12 37 1 £3.0 ‘0
HP 280x bxt 280 11,12,13 40 12 g
HP 300x bx t 300 11,1213 43 13
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